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Lösung



Aufg. 1) 
 
a) 
Wärmestrom durch die gesamte Wand: 
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Wärmestrom durch Konvektion im Rohr: 
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Wärmestrom durch Wärmeleitung im Rohr: 
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Wärmestrom durch Wärmeleitung in der Isolierung: 
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Zulässige Betriebstemperatur ist nicht überschritten, Zustand ist erlaubt: 
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b) 
Wärmestrom durch die gesamte Wand = freigesetzte Wärme im Gasgemisch: 
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c) 
Energiebilanz: 
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Randbedingung 1: 
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Randbedingung 2: 
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Lösung der Temperaturverteilung: 
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d) 
Temperatur in der Mitte des Gasgemisches r = 0: 
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Aufg. 2) 
 
Betrachtung des halbierten Systems: 
1 Chip plus eine halbe Rippe: 
 
Energiebilanz für einen Chip: 
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Temperaturverteilung in der Rippe: 
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 Randbedingung 2: adiabater Kopf: 
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Die resultierende Energiebilanz lautet: 
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